



తెలంగాణ స్వరాష్ట్ర సమరయోధ పత్రిక

జనంసాక్షి

www.janamsakshi.org

మెదక్ - మహబూబ్ నగర్

సంగారెడ్డి | సిద్దిపేట

జోగులాంబ గద్వాల
వనపర్తి | నారాయణపేట

బుధవారం

10 ఏప్రిల్ 2024

నాగర్ కర్నూల్

పేజీలు : 08



Follow : f i t y



ఘనంగా ఉగాది వేడుకలు

ఊరూరా గ్రామదేవతలకు బండ్ల ఊరేగింపు

కొల్చారం ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి)

తెలుగు నూతన సంవత్సరాది క్రోధి నామ సంవత్సరం ఉగాది వేడుకలు మంగళవారం మండలంలోని వివిధ గ్రామాలలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా గ్రామాల్లోని ప్రధాన దేవాలయాలు మధ్యాహ్నం ఆయా గ్రామాల వేద పండితులు పంచాంగ శ్రవణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. అనంతరం ఉగాది పచ్చడి పంపిణీ చేశారు. సాయంత్రం ఆయా గ్రామాలలో నీ గ్రామ దేవతల ఆటపాటలు శివసత్తుల పూసకాల నడుమ రంగురంగుల వస్త్రాలు దేవ తామూర్తులు చిత్రపటాలతో అలంకరించిన ఎడ్లబండ్లను ప్రధాన వీధుల గుండా గ్రామదేవతల ఆలయాల చుట్టూ తిప్పారు. బండ్ల ఊరేగింపు సందర్భంగా గొడవలు జరగకుండా కొల్చారం ఎస్పీ మహమ్మద్ గౌస్ నేతృత్వంలో పోలీసులు అన్ని గ్రామాలలో బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు.

అందరి జీవితాలలో ఈ ఉగాది సంతోషాన్ని నింపాలి

- చలివేంద్రాలను ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలి
- ఎమ్మెల్యే యెన్నం శ్రీనివాస్ రెడ్డి

మహబూబ్ నగర్ జ్యూరీ (జనం సాక్షి) అందరి జీవితాలలో ఈ ఉగాది ఆనందాన్ని సంతోషాన్ని నింపాలని మహబూబ్ నగర్ ఎమ్మెల్యే యెన్నం శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఆకాంక్షించారు. మంగళవారం మహబూబ్ నగర్ జిల్లా హమాలి సంఘం ఆధ్వర్యంలో మాజీ కౌన్సిలర్ నాగరాజు సహకారం తో ఏర్పాటు చేసిన చలివేంద్రాన్ని మహబూబ్ నగర్ మున్సిపల్ చైర్మన్ ఆనంద్ గౌడ్, సిద్దిపట్నం ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు, మహబూబ్ నగర్ కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థి డాక్టర్ చల్లా వంశీచంద్ రెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని ఒక మంచి కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టినందుకు



హామాలి సంఘం సభ్యులను, మాజీ కౌన్సిలర్ నాగరాజు ను ఎమ్మెల్యే అభినందించారు. ఉగాది పండుగ సందర్భంగా ఉగాది పచ్చడి ని ప్రజలకు అందించారు. వేసవి సందర్భంగా సేవాభావంతో ఎంతోమంది చలివేంద్రాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నారని వాటిని ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆయన కోరారు. ఇలాంటి చలివేంద్రాలను స్వచ్ఛంద సంస్థలు, యువజన సంఘాలు, ముందుకు వచ్చి

మరిన్ని చలివేంద్రాలను ఏర్పాటుచేసి ప్రజలకు సేవ చేయాలని ఆయన కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో టి పి సి సి ప్రధాన కార్యదర్శి వినోద్ కుమార్, సంజీవ్ ముదిరాజ్ ఎన్ పి వెంకటేశ్, బెక్కర్ల మధుసూదన్ రెడ్డి, మైసారిటీ సెల్ చైర్మన్ ఘయాజ్, పెద్ద విజయ్ కుమార్, గోనెల శ్రీనివాస్, నాగరాజు, మాజీ కౌన్సిలర్ యాదయ్య, అంజనేయులు, జగదీష్, గోవర్ధన్, అంజి, వాజిద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేటి యువతరం వ్యాపార రంగాలలో అభివృద్ధి చెందాలి



కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు మధుసూదన్ బాబు గద్వాల సడిగడ్డ, మార్చి 9 (జనం సాక్షి) జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా కేంద్రంలో మంగళవారం ఉప్పేరు సుభాష్ ఏర్పాటుచేసిన శ్రీ రాధాకృష్ణ ట్రాన్స్ఫార్మ్ డైలీ పార్సెల్ సర్వీస్ షాప్

ప్రారంభోత్సవానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై రిబ్బన్ కటింగ్ చేసిన కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు మధుసూదన్ బాబు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నేటి యువత వివిధ వ్యాపార రంగాలలో ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలని కోరారు. యువత చెడు అలవాట్లకు వ్యసనాలకు దూరంగా

ఉండి, కష్టపడి పైకి వచ్చి తల్లిదండ్రులకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని కోరారు. విద్యార్థి సంఘం నుంచి అంచలంచలుగా ఎదుగుతూ ఈరోజు ఉప్పేరు సుభాష్ శ్రీ రాధాకృష్ణ ట్రాన్స్ఫార్మ్ ఏర్పాటు చేయడం చాలా అభినందనీయమని కొనియాడారు. యువకులు ఏదో ఒక వ్యాపారంలో దూసుకు వెళ్లాలని యువత తలుచుకుంటే సాధించనిది ఏమీలేదని యువకులు నేర్పించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి అంజనేయులు, పిడిఎస్ యు జిల్లా అధ్యక్షులు హాలింపాషా, బహుజన రాజ్యసమితి జిల్లా అధ్యక్షులు వాల్మీకి, కృష్ణ, కురుమన్న, శివ, బిఆర్ఎస్ యువ నాయకులు గంజిపేట రాజు, శివ, నరేష్, మహబూబ్, పరుశరాముడు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, సూరి, నవీన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బిఆర్ఎస్ పార్టీ సమావేశంలో పాల్గొన్న ఐదుగురు ఉద్యోగులు సస్పెండ్

దొల్తాబాద్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి)

ఎన్నికల కోడ్ ఉల్లంఘన రాజకీయ పార్టీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న 5 మంది ప్రభుత్వ ఉద్యోగులపై వేటు పడింది. ఈ మేరకు ఇద్దరు సెర్వ్ ఉద్యోగుల్లో దొల్తాబాద్ ఎపిఎం ఆన కిషన్, సీసీ రాజేశ్వర్, ఈజిఎస్ ఉద్యోగుల్లో ముగ్గురు ఈసీలు రమేష్, సంతోష్, యాదవ రెడ్డి, లను సస్పెండ్ చేస్తూ కలెక్టర్ మిక్కిలినేని మనుచౌదరి మంగళవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు.

చీనితోటకు అగ్ని ప్రమాదం

లక్షల రూపాయలు ఆస్తి నష్టం మల్లకల్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి) జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా మల్లకల్ మండల కేంద్రంలోని ఓబులేష్ గౌడ్ చెందిన చీని తోట గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు నిప్పు అంటించారు. మంగళవారం యజమాని ఓబులేష్ గౌడ్ తోటకి వెళ్లి చూడగా అగ్ని

ప్రమాదం గురై చీని తోట 250 చెట్లు కాలిపోయాయి. దీంతోపాటు డిప్పు పైపులు పూర్తిగా కాలిపోవడంతో రైతు ఓబులేష్ గౌడ్ లబోదిబోమంటూ తమ గోడు వినిపించారు. కష్టపడి పెంచిన చెట్లు చేతికొచ్చిన సమయంలో చెట్లు కాలిపోవడంతో రైతు ఆందోళన చెందాడు. 3 లక్షల నష్టం సంబంధించినట్లు బాధితుడు తెలిపారు అధికారులు స్పందించి వెంటనే రైతు కుటుంబాన్ని ఆదుకోవాలని మండల ప్రజలు కోరుతున్నారు.



ఆకునూర్ బీరప్ప ఆలయంలో పచ్చడ పంపిణీ

చేర్యాల ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి): తెలుగువారి తొలి పండుగ ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని శ్రీ క్రోధినామ సంవత్సర ఉగాది సందర్భంగా మంగళవారం మండల కేంద్రంతో పాటు ఆయా గ్రామాల్లో ఆలయాల్లో పూజలు నిర్వహించి పచ్చడ చేసి గ్రామస్తులకు పంచారు. మండలంలోని ఆకునూరు గ్రామంలో పెద్ద కురుమ ఇంటి నుండి పచ్చడి కుండలను తీసుకుని డోలు వాయిద్యాలతో గ్రామంలో ఊరేగింపు నిర్వహించి గొల్ల కురుమల ఆరాధ్యదైవం బీరప్ప-కామరతి, శ్రీ చౌడలమ్మ, అక్కమహాలా దేవాలయానికి చేరుకుని పచ్చడి చేసి కులస్తులకు పంపిణీ పంపిణీ చేశారు. ఈ వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించుకున్నారు.



శ్రీ క్రోధి ఉగాది కవి సమ్మేళనం

చేర్యాల ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి): చేర్యాల పట్టణంలో శ్రీ వేణుగోపాల స్వామి దేవాలయము చేర్యాల రచయితల సంఘం, హిందుస్థాన్ మీడియా వారి ఆధ్వర్యంలో అత్యంత ఘనంగా, సంప్రదాయ బద్ధంగా కవి సమ్మేళనం నిన్ను 8.4.2024 సాయంత్రం 6.30 గంటలకు నిర్వహించారు. పాల్గొన్న కవులు ఉగాది పండుగ ప్రాముఖ్యత, సామాజిక అంశాలు నేపథ్యంగా పద్య, వచన, గేయ కవితలు గానం చేశారు. పాల్గొన్న ప్రముఖ కవులు మంగళగిరి రామచంద్ర మూర్తి, గుళ్ళపల్లి కాంతి కృష్ణ, ఎలికట్టె ఐలయ్య, ఉప్పల ప్రభాకర్, ఇమ్మడి రామ్ రెడ్డి కవితా గానం చేశారు. మల్లాపల్లె చంద్ర శేఖరశర్మ, అడ్లగుడి గూడి ఉమాదేవి(ఆన్లైన్ లో) కవితా గానం చేశారు. హిందుస్థాన్ మీడియా తాడెం ప్రశాంత్ తరపున వారి ప్రతినిధులు కవులను ఘనంగా సన్మానించారు. చేర్యాలలో ప్రతి సంవత్సరం ఉగాది కవి సమ్మేళనం నిర్వహించి, సాహితీ పరిమళాలు వెదజల్లు కవులను సన్మానించి నందులకు మీడియా ప్రతినిధులకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు.



కామరవెల్లి మల్లన్న సుబ్బిలి ఉగాది పంచాంగం

కామరవెల్లి ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి) కామరవెల్లి మల్లికార్జున స్వామి ఆలయంలో మంగళవారం ఉగాది పర్వదినం సందర్భంగా స్వామివారికి నిత్యకల్యాణం, ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం, మహానీవేదన, వసాదవితరణ చేశారు. అనంతరం పంచాంగ శ్రవణం చేసిన వీరశైవ ఆగమ పండితులు భువనేశ్వర్ స్వామి. ఈ ఏడాది స్వామివారి ఆదాయం 2, ఖర్చులు 14 శాతం ఉంటాయని అన్నారు. కార్యక్రమంలో ఆలయ చైర్మన్ పర్వటంకం లక్ష్మారెడ్డి, ఆలయ ప్రధానాధికారుడు మహాదేవుని మల్లికార్జున్, ఆలయ ఏతాట బుద్ధి శ్రీనివాస్, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు మహాదేవుని మల్లికార్జున్ ఆలయ ధర్మకర్తలు ఆలయ అధికారులు తదితరులు హాజరయ్యారు.

క్రోధి సంవత్సరానికి రాజుగా కుజుడు మంత్రి శని

సంవత్సరం మొత్తం గ్రహణాలు లేవు మే 1 నుంచి నర్మదా నదికి పుష్కరాలు

శివ్వంపేట ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి): తెలుగు కొత్త సంవత్సరం క్రోధి నామ సంవత్సరం ఉగాది పండుగ నీ పరిష్కరించుకొని మండల పరిధిలోని వివిధ గ్రామాలతో పాటు మండల కేంద్రమైన శివ్వంపేటలో ప్రజలందరూ మంగళవారం ఉగాది పండుగను ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ఉదయం నుంచి గ్రామాలలో ప్రజలందరూ శుభ, శుభ్రత పనులు చేసుకొని, నూతన వస్త్రాలు ధరించి, పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలియజేసుకుంటూ ఉగాది పచ్చడి స్వీకరించారు. సాయంత్రం మండల పరిధిలోని గోమారం శివాలయం, దొంతి ఆలయంలో, కొంతాన పల్లి వెంకటేశ్వర్ స్వామి ఆలయంలో, మండల కేంద్రమైన శివ్వంపేట కోదండ రామాలయ ఆవరణలో వేద పండితులు, శాస్త్రుల వాచన శర్మ, శాస్త్రుల పురుషోత్తం శర్మల ఆధ్వర్యంలో ఉగాది పంచాంగ శ్రవణం గావించారు. ఈ సందర్భంగా క్రోధి నామ సంవత్సరం గొప్పతనం, విశిష్టత, ఏడాది లో జరగబోయే ప్రధాన ఘట్టాలను పంచాంగ పఠనం



ద్వారా పురోహితులు ప్రజలకు వివరించారు. ఈ సంవత్సరం ప్రధాన గ్రహాలు పాప గ్రహాలే ఉన్నాయన్నారు. వర్షాలు సకాలంలో కురియకపోయిన వ్యవసాయ రంగానికి ఎటువంటి భయం లేదని చంద్రుడి వల్ల మెట్ట పంటలు సమృద్ధిగా పండుతాయని, భూమిపైన బండరాళ్లపైన 12 శాతం కాగా, మరో ఎనిమిది శాతం సముద్రంపై వర్షం పడుతుందన్నారు. ఈ క్రోధి నామ సంవత్సరం మొత్తంలో కూడా ఒక్క గ్రహణం కూడా లేదని పండితులు వివరించారు. ఈ సంవత్సరం మే 1 నుంచి మే 12 వరకు నర్మదా నదికి పుష్కరాలు జరగనున్నాయని చెప్పారు. ఈ సంవత్సరం ఏప్రిల్ 26 నుంచి ఆగస్టు 8 వరకు ఎటువంటి శుభ

దినములు లేవు కాబట్టి వివాహాది శుభ కార్యాలు, గృహప్రవేశాలకు అవకాశం లేదని, ఆగస్టు 9 నుంచి తిరిగి శుభ సమయం ప్రారంభమవుతుందని చెప్పారు. ఈ క్రోధి నామ సంవత్సరానికి రాజుగా కుజుడు, మంత్రిగా శని వ్యవహరిస్తారని చెప్పారు. ఏప్రిల్, మే, జూన్ వరకు ఎండలు ఉంటాయని, జూలై నుంచి వాతావరణం చల్లబడుతుందన్నారు. రోహిణి మృగశిరలో వర్షాలు లేవని, ఆ తర్వాత ఆరుద్ర పునర్వసు నుంచి సాధారణ వర్షాలు కురుస్తాయని, చివరికి ఉత్తర కార్తిలో రెండు, మూడు రోజులపాటు భారీ వర్షాలు కురిసి చెరువు, కుంటలు పూర్తిస్థాయిలో నిండుతాయని పండితులు తెలియజేశారు. ఉగాది రోజున పంచాంగ శ్రవణం వినడం ద్వారా పుష్కర స్నానం, గోవుదానం చేసిన పుణ్యఫలం లభిస్తుందని పండితులు తెలిపారు. ఏ గ్రహాలు ఏలా ఉన్నప్పటికీ అన్ని గ్రహాలకు అధిపతి భగవంతుడేనని ఆ భగవంతుడి ఆశీర్వాదాలు ప్రజలందరిపై ఉండాలని పురోహితులు ఆశీర్వదించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అర్చకులు శ్రీవత్సవశర్మ, రఘుశర్మ, అయోధ్య రామశర్మ చండిక శర్మ లతోపాటు రాజకీయ పార్టీల నాయకులు, ప్రముఖులు, జర్నలిస్టులు ఆయా గ్రామాల ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

నూతన సంవత్సర ఉగాది వేడుకలు

చిన్నశంకరంపేట ఏప్రిల్ 9 జనం సాక్షి

క్రోధినామ సంవత్సరం ఉగాది పండుగను పురస్కరించుకొని మంగళవారం చిన్నశంకరంపేట మండల వ్యాప్తంగా నూతన సంవత్సరం ఉగాది వేడుకలు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. కేంద్రంలోని అనంత పద్మనాభ స్వామి గుట్టపై, గుట్టపై బండ్ల ఊరేగింపు, జరుపు కోవడం జరిగింది. గజగట్టపల్లి గ్రామంలో నీశ్రీ వెంకటేశ్వర్ స్వామి దేవాలయం బండ్ల జాతర, జరిగింది. సూరారం గ్రామంలోని దుర్గమ్మకు బండ్ల ఊరేగింపు వంటి కార్యక్రమాలు జరిగాయి. గ్రామాలలో గ్రామ చావడి హనుమాన్ దేవాలయాల వద్ద పంచాంగ శ్రావణి ఏర్పాటుచేసి వేద పండితుడు పండుగ విశిష్టలను గురించి భక్తులను వివరించారు. గాంధీనగర్ లో చిప్ప కృష్ణ, ఉగాది పచ్చడిని అందించారు. అనంతరం భక్తులకు ఉగాది పచ్చడని అందజేశారు ఏడాదంతా ఏ ఏ రాశుల



వారికి ఎలా ఉంటుందో పంచాంగ శ్రవణం ద్వారా వివరించారు. అలాగే సభ్యులకు భక్తులకు నూతన పంచాంగాలు అందజేశారు. ఈ పంచాంగ శ్రావణిని సంతోష్ కుమార్, వినిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముదిరాజ్ సంఘం అధ్యక్షులు బండారు సత్యనారాయణ యాదగిరి గోపాల్ అంజనేయులు రవీందర్ అంజయ్య కేశ గౌడ్ సిద్దిరాములు చంద్రం పోచయ్య కిష్టయ్య శంకర్ వెంకటి తదితరులు గ్రామస్తులు పాల్గొన్నారు

ఇఫ్టార్ విందులో పాల్గొన్న కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు

రాయికోడ్ ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి)

రాయికోడ్ మండల రంజాన్ మాసం సందర్భంగా ఉపవాస దీక్షలో భాగంగా పీపాడ్ పల్లి గ్రామ మాజీ ఎంపీటీసీ వివోద్ కుమార్, రాజు, మరియు మసీదులలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు సహకారంతో ఏర్పాటుచేసిన ఇఫ్టార్ విందులో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు పాల్గొని ముస్లిం సహోదరులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ అధ్యక్షులు సిద్దన్న, ఉపాధ్యక్షులు సజీవులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ సలహాదారుడు సుభాస్ పటేల్, ఎంపీటీసీ కృష్ణ, మాజీ సర్పంచ్ అమృత్ పటేల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా ఉగాది పండుగ వేడుకలు

మల్లకల్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి)

తెలుగు ప్రజల ముఖ్యమైన పండుగ ఉగాది పర్వదినాన్ని మంగళవారం శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సరంగా జరుపుకున్నారు. ఉదయం మంగళ తోరణాలతో ఇల్లు అందంగా తీర్చిదిద్ది పిండి వంటలతో కుటుంబ సభ్యులు ఘనంగా పండుగను జరుపుకున్నారు. మల్లకల్ మండల కేంద్రంలోని శ్రీ స్వయంభు లక్ష్మి వెంకటేశ్వర్ స్వామి దేవాలయంలో భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని స్వామి వారిని నూతన సంవత్సరముగా జరుపుకున్నారు. అలాగే పలు గ్రామాలలో ప్రజలు ఉగాదిని జరుపుకున్నారు. మల్లకల్ లోని దశమికట్ల వద్ద జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆలయ వ్యవస్థాపక వంశీయులు పట్నార ప్రహ్లాద రావు ఆధ్వర్యంలో అర్చకులు రమేష్ ఆచార్యులు, మధుసూదనాచారి వెంకటారావు, బాబురావు నూతన పంచాంగ శ్రవణం వినిపించి కొత్త సంవత్సరంలో జరగబోయే వింతలు విశేషాలు కార్యక్రమాలను వివరించారు. ఈ సందర్భంగా ష్రుచులతో తయారుచేసిన ఉగాది పచ్చడిని తయారు చేసుకుని ఒకరికొకరు ఇచ్చుకొని ఉగాది పచ్చడిని ఆస్వాదిస్తూ ఆనందంగా పండుగ జరుపుకున్నారు.

కోహెడ శ్రీ సీతారామచంద్రస్వామి దేవాలయంలో ఉగాది పంచాంగ శ్రవణం పఠణం



కోహెడ ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి) శ్రీ క్రోధి నామ తెలుగు సంవత్సరం ఉగాది పంచాంగ శ్రవణం పఠించిన ప్రసాదరావు శర్మ ఆధ్వర్యంలో కోహెడ మండల కేంద్రంలోని శ్రీ సీతారామచంద్ర స్వామి ఆలయంలో పంచాంగ శ్రవణం కార్యక్రమమును గ్రామ ప్రజలకు వినిపించారు. ఈ ఏడాదిలో జరుగబోయే విషయాలు అన్ని శర్మ చదివి

వినిపించారు. ఎవరు ఏ ఏ రంగాలలో రాజిస్తారని, అలాగే ఈ సంవత్సరం వర్షాలు ఏ విధంగా ఉంటాయోనని, పాడి పంటలు వాటి వివరాలు పూర్తిగా శర్మ చదివి వినిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం వేంకటేశం తో పాటుగా మాజీ జడ్పీటీసీ పొన్నాల లక్ష్మణ్, మాజీ సర్పంచ్ మంద రాజయ్య, గ్రామస్తులు గుగ్గిళ్ల శ్రీనివాస్, రామచంద్రారెడ్డి, గోవిందు సురేష్, పేర్కొనబడ్డ చౌక్యారావు, గోరేట్ల వెణు, లక్ష్మణ్, యల్సాని దర్శారెడ్డి, సురుకొంటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వేల్పుల శంకర్, వేల్పుల సంపత్, రేవోజు సదానందం, తిప్పారపు శ్రీనివాస్, ముత్త కనకయ్య, గుర్రాల సజీవరెడ్డి, శనిగం రమేష్, బాపన్న, ఎడ్ల యాదగిరి, కనకయ్య, గ్రామస్తులు తదితరులున్నారు.

వాసవి మాత ఆలయంలో క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది వేడుకలు

మల్లకల్ ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి)

మల్లకల్ పట్టణంలో వెలసిన శ్రీ వాసవి కన్యకా పరమేశ్వరి దేవాలయంలో ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని గణపతి, నగేశ్వర స్వామి, వాసవి మాత, జనార్దన స్వామికి, ఉదయం అభిషేకాలు, ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. మల్లకల్ పట్టణ మరియు పరిసర గ్రామాల ప్రజలకు క్రోధి నామ సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ కమిటీ సభ్యులు మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం సమృద్ధిగా నిర్వహించే పండుగ ఉగాది, “ఉగ” అంటే నక్షత్ర గమనం అని, “ఆది” అంటే ఆరంభం అని ఇదే “ఉగాది”కి అర్థమన్నారు. వేపపూత, చింతపండు, కొత్తబెల్లం, మామిడికాయ, కారం, ఉప్పులను మిలితం చేసి తయారు చేసి ఉగాది పచ్చడి స్వీకరించే అధ్యక్షం భారతీయలకే సొంతం అన్నారు. ఉగాది పచ్చడి శరీరాన్ని వజ్ర సమానం చేస్తుందని వైద్య



శాస్త్రంచెబుతుందన్నారు. వసంతాగమంతో ప్రకృతి ముస్తాబై ఆకుపచ్చని పొదరిల్లు పూల పూతతో పులకరిస్తాయని, ఆమని రాకతో ప్రకృతి వెల్లువిరుస్తుందన్నారు. నూతన సంవత్సరం తొలి

రోజున జరుపుకునే తొలి పండగ శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సరం ప్రజలకు కొత్త శోభను అందించాలని, సంతోషంగా ఉండాలని కోరారు. సాయంత్రం ఉగాది పంచాంగ శ్రవణము, పచ్చడి కార్యక్రమం, పల్లకి సేవ, కల్యాణ ప్రసన్న కిషోర్ దంపతులచే రథోత్సవం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వాసవి దేవాలయ కమిటీ చైర్మన్ కొత్త శ్రీనివాస్ గుప్తా, కమిటీ అధ్యక్షులు కట్టా సురేష్, భాస్కర్, పొర్ల వెంకటేశ్, మనసాని వెంకటేశ్, కట్టా శ్రీనివాస్, వాసవి క్లబ్ పాలుట్ల బాలరాజ్, కల్వల కిషోర్, శ్రీనివాస్, నారాయణపేట జిల్లా మహిళా విభాగం అధ్యక్షురాలు కొత్త మీరాబాయి, మహిళా సంఘం అధ్యక్షురాలు మనసాని సరళ, వాసవి వసిత క్లబ్ అధ్యక్షురాలు పాలుట్ల సుష్ర, కార్వర్ల కల్వల ప్రసన్న, కోశాధికారి జ్యోతి, త్రివేణి, పద్మజ, లావణ్య, సుమ, హేమ, కల్పన, ఉషారాణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా పంచాంగ శ్రవణం

కృష్ణ ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి)

కున్నీ గ్రామంలోలో ఘనంగా పంచాంగ శ్రవణం ఉగాది నూతన తెలుగు క్రొది నామ సంవత్సరం సందర్భంగా శ్రీ వేణుగోపాల స్వామి శ్రీరామ నవమికి జాతర రథోత్సవం ముందుకు కదిలించి జాతర ఏర్పాట్లను ప్రారంభించి దేవాలయంలో అర్చకులు శ్రీకాంత చారి నూతన పంచాంగాన్ని చదివి ఈ ప్రకృతి వై పారితోష్లో చోటు చేసుకునే వాతావరణం మార్పులు వర్షం సూచనలు రైతులకు అనుకూలమైన పంట సాగు తదితర అంశాలు వివరించారు. తర్వాత పాల్గొన్న భక్తులు అందరికీ ప్రస్తుతం తయారు చేసిన పచ్చడిని పంపిణీ చేసి జీవితంలో మంచి చెడులను కష్ట సుఖాలను సమానంగా స్వీకరించాలని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో దేవాలయం కమిటీ గ్రామ పురా ప్రముఖులు, పెద్దలు, యువకులు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా అమావాస్య పూజలు

మల్లకల్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి)

ఆదిశిల క్షేత్రం మల్లకల్ శ్రీ స్వయంభూ లక్ష్మీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయంలో సోమవారం అమావాస్య సందర్భంగా భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని పూజలు నిర్వహించారు. శ్రీ తిమ్మప్ప స్వామి దేవాలయం దిననాభివృద్ధి చెందుతూ భక్తులను అలరిస్తున్నది. ఉదయం దేవాలయంలో వాల్మీకి పూజారులు అర్చకులు పూజలు అభిషేకాలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా దేవాలయ వ్యవస్థాపక వంశీయులు శ్రీ కృష్ణ మాస్య పట్వారి ప్రవర్ణ రావు, ఈవో సత్య చంద్రారెడ్డి భక్తులకు అందుబాటులో ఉండి సేవలందించారు. దేవాలయానికి వచ్చిన భక్తులకు రాయచూరు జిల్లా గదారం గ్రామ వాస్తవ్యులు అయిన గట్టు ఈరన్న సత్యమ్మ దంపతులు అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. అలాగే రాత్రి శాంతినగర్ శివ శివాని టెక్స్ న్యూల్ అధ్యర్షంలో అన్నదానం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు పెద్దపల్లి అజయ్, వీరారెడ్డి, నరేందర్, మధు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పిడిఎస్ బియ్యం పట్టివేత ఇద్దరిపై కేసు నమోదు

మల్లకల్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి)

మండల కేంద్రంలోని సోమవారం రాత్రి 11 గంటల ప్రాంతంలో ఎస్ఐ సురేష్ గౌడ్ తన సిబ్బందితో మల్లకల్ బస్ స్టాండ్ దగ్గర వెహికల్ చెకింగ్ చేస్తుండగా ఒక బొరెలో వెహికల్ టిఎస్ 08- యు ఎఫ్-3984 గల వెహికల్ ను తనిఖీ చేయగా అందులో పిడిఎస్ బియ్యం పట్టుకున్నారు. బొరెలో వెహికల్ డ్రైవర్ కమ్ ఓనర్ ఎరుకలి వెంకటేశ్వర్లు, ధరూర్ గ్రామానికి చెందిన వ్యక్తి, మల్లకల్ కు వచ్చి మల్లకల్ గ్రామానికి చెందిన ఎరుకలి రంగస్వామి ఇంటిలో పిడిఎస్ బియ్యం సేకరించి, ఎరుకలి వెంకటేశ్వర్లు, ఎరుకలి రంగస్వామి ఇద్దరు కలిసి అధిక ధరకు అమ్ముకోవడానికి రాయచూర్ కి వెళుతుండగా మార్గ మధ్యలో బస్ స్టాండ్ దగ్గర పట్టుకొని, 15 క్వింటల్ పిడిఎస్ బియ్యంను వెహికల్ ను సీజ్ చేసి, అక్రమంగా బియ్యంను తిలిస్తున్న పై ఇద్దరి పై మల్లకల్ ఎస్ఐ సురేష్ కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్ఐ తెలిపారు.



పెద్దమ్మ గుడికి మైక్ సెట్ వితరణ



వనపర్తి బ్యారో ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి)

వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలోని గాంధీ చౌక్లో గల పెద్దమ్మ గుడికి రేవంత్ మిత్రమండలి సభ్యులు మైక్ సెట్ అందజేశారు. క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకొని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి చిన్ననాటి మిత్రులు, శ్రేయోభిలాషులు ఆయనపై ఉన్న గౌరవాన్ని చాటుతూ పెద్దమ్మ తల్లికి మంగళవారం మైక్ సెట్ అందజేశారు. రేవంత్ రెడ్డి కృషి వల్లనే తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి అందులో భాగంగానే ఆయన ఆయన పేరిట అమ్మవారి అనుగ్రహం ఉండేందుకు గుడి పూజారి గంగాధర్ విజ్ఞప్తి మేరకు రేవంత్ మిత్రమండలి సభ్యులు ముందుకు వచ్చి మైక్ సెట్ అందజేసినట్లు మిత్ర మండలి జిల్లా అధ్యక్షులు గౌని వంశీధర్ రెడ్డి తెలిపారు. మైక్ సెట్ వితరణకు ఆర్థిక సాయం చేసిన వారిలో జి.సురేందర్ రెడ్డి, జక్కల రాములు యాదవ్, జగన్మోహన్ రెడ్డి, రఘువీర్ రెడ్డి, జర్నలిస్ట్ శ్రీనివాస్ యాదవ్, గుట్ట రవి సాగర్, ఎలక్ట్రీసిటీ వెంకట్, నరసింహారెడ్డి, శ్రీనివాసరెడ్డి (పి. శ్రీను) జి. బాలస్వామి యాదవ్ ఉన్నారు.

పైజాబాద్లో బండ్ల ఊరేగింపు..



చిలవ్ చేడ్ ఏప్రిల్ 09 (జనం సాక్షి):

మండలంలోని పైజాబాద్ గ్రామంలో తెలుగు సంవత్సరం శ్రీ క్రోధి నామ సంవత్సర ఉగాది పండుగను పురస్కరించుకొని గ్రామంలో ఘనంగా బండ్లను ఊరేగించినారు గ్రామదేవతలు అయినా శ్రీ పోచమ్మ మల్లన్న వెంకటేశ్వర స్వామి బీరప్ప ఆలయాల చుట్టూ బండ్లను ఊరేగించారు ఉగాది రోజున మంగళవారం నిండుగండ్ల ఊరేగింపు గురువారం రోజు పావి బండ్లు బోనాల ఊరేగింపు అగ్నిగుండాలను గ్రామ ప్రజలు ఘనంగా నిర్వహించుకుంటారు. ఉగాది పండుగను పురస్కరించుకొని గ్రామంలోని ప్రజలు కులమతాలకు అతీతంగా పెద్దలు యువత కలిసికట్టుగా ఈ ఉగాది పండుగ ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించుకుంటారు.

అమరవాయి గ్రామంలో క్రికెట్ టోర్నమెంట్ను ప్రారంభించిన ఎంపిటిసి

మల్లకల్ ఏప్రిల్ 9 (జనం సాక్షి)

మండలంలోని అమరవాయి గ్రామంలో మంగళవారం ఉగాది పండుగ సందర్భంగా నిర్వహించిన క్రికెట్ టోర్నమెంట్ కు ముఖ్యఅతిథిగా ఎంపిటిసి గోపాల్ రెడ్డి, బిఆర్ ఎస్ నాయకుడు తూమ్ కృష్ణారెడ్డి హాజరై ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపిటిసి గోపాల్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ క్రీడలు మనిషి ఆరోగ్యంగా మానసికంగా ఎదగడానికి ఎంతోగానో ఉపయోగ పడతాయి అని అన్నారు. శారీరక దృఢత్వం ఫిట్ నెస్ ఆటలు బాగా ఆడటం వలన శారీరకంగా శ్రమ కలుగుతుంది. కాబట్టి ఎముకలు, కండరాలలో పెరుగుదల, మంచి రక్త ప్రసరణ, మీ వయసుకు తగ్గ బరువు, మెదడు, గుండె కూడా చక్కగా పనిచేస్తాయి అని అన్నారు. క్రీడల్లో గెలుపు ఓటములు సహజం వాటిని స్వార్థిగా తీసుకొని



ముందుకు వెళ్లాలని అన్నారు. గ్రామంలో దేశానికి పట్టు కొమ్మలు, వజ్రాల లాంటి క్రీడాకారులు గ్రామాల నుంచే పుట్టుకొచ్చి జాతీయ స్థాయిలో అంతర్జాతీయ స్థాయిలో పోటీ పడుతున్నారు అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో లక్ష్మన్న, వెంకటేశ్, సింగిల్ విండో డైరెక్టర్ విష్ణు క్రీడాకారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బాధిత కుటుంబానికి ఆర్థిక సహాయం అందజేత



చిన్నబావి ఏప్రిల్ 9 జనం సాక్షి. చిన్నబావి మండల కేంద్రంలోని పెద్దదగడ గ్రామంలో కనమోని నరసింహ అనారోగ్య సమస్యలతో మరణించాడు. విషయం తెలుసుకున్న పెద్ద దగ్గర గ్రామస్తులు కుటుంబాన్ని పరామర్శించి గ్రామ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు ఇట్టి విషయాన్ని గ్రామ వాసి జూపల్లి అరుణ్ కుమార్ కి తెలియజేయడం జరిగింది. జూపల్లి అరుణ్ కుమార్ స్పందించి తక్షణ సహాయం కింద 10,000 రూపాయలు సహాయం చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు, టోల్లు కురుమయ్య, కోమ శ్రీనివాసులు, డీచర్ వెంకటేశ్, రజనీ బాబు, కరాల వెంకటేశ్, మేకల నరేష్, యుగంధర్ గౌడ్, ఎరగోల రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.